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高一数学练习

一、单选题（本大题共 4 小题，共 20.0 分。在每小题列出的选项中，选出符合题目的一项）

1.不等式(� + 1)�2 − �� + � − 1 < 0 的解集为⌀，则�的取值范围是( )

A. −∞, − 1 B. [ 2 3
3 , + ∞)

C. ( − ∞, − 2 3
3 ] D. ( − ∞, − 2 3

3 ] ∪ [ 2 3
3 , + ∞)

2.设函数�(�)的定义域为�，�(� + 1)为奇函数，�(� + 2)为偶函数，当� ∈ [1,2]时，�(�) = ��2 + �.
若�(0) + �(3) = 6，则�( 9

2 ) =( )

A. − 9
4 B. − 3

2 C. 7
4 D. 5

2

3.设函数�(�)的图象与� = 2�+�的图象关于直线� =− �对称，若� + � = 2020，�( − 2�) + �( −
2�) = 2，则� =( )
A. 1011 B. 1009 C. −1009 D. −1011

4.已知函数�(�) = 3|�−1|(� > 0)
− �2 − 4� − 2(� ≤ 0)

，若方程�2(�) − ��(�) + 3 = 0 有 8 个相异实根，则实

数�的取值范围为( )
A. (2,4) B. (2 3, 7

2 ) C. (2 3, 4) D. (2, 7
2 )

二、多选题（本大题共 3 小题，共 15.0 分。在每小题有多项符合题目要求）

5.已知� > 0 且� ≠ 1，函数�(�) = � − �2与函数�(�) = ��在同一个坐标系中的图象可能是 ( )

A. B. C. D.

6.下列说法中正确的是( )
A. 若函数�(�)是奇函数，则�(0) = 0
B. 若奇函数�(�)在(0, + ∞)上有最小值�，则�(�)在( − ∞, 0)上有最大值−�
C. 函数�(�) = � + 2

�的单调递增区间为( − ∞, − 2)，( 2, + ∞)

D. 函数�(�) = � + 2
�的值域为( − ∞, − 2 2] ∪ [2 2, + ∞)

7.已知函数� � = ��−�+1
�+2 ，则下列说法正确的是 ( )

A. � � 的定义域为 −∞, − 2 ∪ −2, + ∞
B. 当函数� � 的图象关于点 −2,3 成中心对称时，� = 3

2
C. 当� < 1

3时，� � 在 2, + ∞ 上单调递减

D. 设定义域为�的函数� � 关于( − 2,2)中心对称，若� = 2，且� � 与� � 的图象共有 2022 个

交点，记为�� ��, �� (� = 1,2, …, 2022)，则(�1 + �1) + (�2 + �2) + ⋯ + (�2022 + �2022)的值为 0



第 2页，共 3页

三、填空题（本大题共 3 小题，共 15.0 分）

8.函数�(�) = ( 1
3 )�2−4�−5的单调递减区间是 ．

9.已知定义域为 R 的函数� � 在 −∞, 0 上单调递增，且� � + � −� = 0，若� −1 =− 1
2，则不

等式� 2� − 1 ≤ 1
2的解集为 ．

10.设函数�(�) = �3 + 1, � < �,
�(� − 2)2, � ≥ �,若�(�)存在最大值，则实数�的取值范围为 ．

四、解答题（本大题共 3 小题，共 36.0 分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

11.(本小题 12.0 分)
已知函数�(�) = ��2+��+1

�
为奇函数，且�(1) = 3

(1)求�(�);
(2)求证：�(�)在区间[1, + ∞)上单调递增;
(3)若对任意的� ∈ [1, + ∞)都有�2 − 2� ≤ �(�)，求实数�的取值范围．

12.(本小题 12.0 分)
截至 2022 年 10 月，杭州地铁运营线路共 12 条。杭州地铁经历了从无到有，从单线到多线，从

点到面，从面到网，形成网格化运营，分担了公交客流，缓解了城市交通压力，激发出城市新活

力。已知某条线路通车后，列车的发车时间间隔�(单位：分钟)满足 2 ≤ � ≤ 20，经市场调研测算，

列车的载客量与发车时间间隔�相关，当 10 ≤ � ≤ 20 时，列车为满载状态，载客量为 600 人，当

2 ≤ � < 10 时，载客量会减少，减少的人数与 10 − �的平方成正比，且发车时间间隔为 3 分钟时

的载客量为 502 人，记列车载客量为�(�)．
(1)求�(�)的表达式，并求当发车时间间隔为 5 分钟时的载客量;
(2)若该线路每分钟净收益为�(�) = 8�(�)−3524

� − 60(单位：元)，则当发车时间间隔为多少时，该

线路每分钟的净收益最大，并求出最大值．
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13(本小题 12.0 分)
已知函数� � = � + �

� − 4，� � = � − �，ℎ � = �2 + 2��
(1)当� = 2 时，求函数� = � � + � � 的单调递增与单调递减区间(直接写出结果)；
(2)当� ∈ 3,4 时，函数� � 在区间 1, � 上的最大值为� � ，试求实数�的取值范围；

(3)若不等式ℎ �1 − ℎ �2 < � �1 − � �2 对任意�1, �2 ∈ 0,2 �1 < �2 恒成立，求实数�的取值

范围.


